
   		Quo vadis Vřesino aneb společně k cíli
	
Vážení spoluobčané,

ve svém posledním článku na obecním webu jsem slíbil, že se s vámi podělím o informace k projektům, které plánujeme realizovat v následujících letech. Psal jsem, že je veřejně budu prezentovat až poté, co budou projednány a schváleny na zastupitelstvu obce. Důvod, proč jsem chtěl takto postupovat je zřejmý. Na obecním úřadě leží v šuplících několik různých projektů, za které naše obec v minulosti zaplatila stovky tisíc korun, které se nikdy nezrealizovaly a zřejmě se již nikdy realizovat nebudou. Protože nechci, aby za současným vedením naší obce zůstal v šuplíku další nerealizovaný projekt, rozhodli jsme se, že naše vize nejdříve zpracujeme a následně představíme nejdříve všem zastupitelům. Teprve poté, až se na tomto vrcholném orgánu obce shodneme, představíme plány veřejnosti. Je totiž více než pravděpodobné, že i když se po příštích volbách vedení obce změní, řada současných zastupitelů své posty obhájí. Pokud právě tito lidé dnes připravované projekty podpoří, věřím, že udělají i v příštím volebním období vše pro to, aby se dotáhly do úspěšného konce.  A protože jsme se na posledním zastupitelstvu obce jednomyslně shodli na tom, co chceme společně v příštích letech realizovat, mám tu čest naše plány představit i vám, široké veřejnosti.
Až níže v článku budete o připravovaných projektech číst, upozorňuji předem, že ne vše se podaří v nejbližších letech realizovat, protože jsme omezováni především finančními prostředky. Protože však nelze žádnou z významných investičních akcí realizovat bez využití vhodných dotačních titulů, musíme být na vše především kvalitně projektově připraveni, na což se chceme v nejbližších měsících zaměřit.
Radu obce tvoří 5 lidí, zastupitelů je 15, ale v obci nás žije téměř 3 000. Byl bych proto velmi rád, kdybyste přípravu i realizaci některých projektů neponechali pouze na malé skupince lidí ve vedení obce, ale aktivně se zapojili i vy. Jedná se především o 3 projekty – výstavba nového kulturního centra obce, spojení mokřadu Kačák a rybníku V Oši a revitalizace centra obce. U těchto tří projektů předpokládáme široké zapojení veřejnosti, což obnáší společné diskuse a plánování, veřejné projednávání, pomoc při realizaci. O tom, jak byste se mohli a měli zapojit vás budu včas informovat. A pokud již teď víte, že byste měli zájem být součástí „realizačních týmů“ u těchto projektů, neváhejte a kontaktujte mě ihned, moc rád vám nastíním možnosti vzájemné spolupráce. Neváhejte, máte jedinečnou možnost podílet se na budoucí tváři naší obce.


A teď již k jednotlivým projektům: 
	 
Top projekt s výhledem k dalšímu volebnímu období:
Výstavba kulturního centra obce
V současnosti je na téměř všechny kulturní akce v obci využíván Dům zahrádkářů, což je stavba cca 50 let stará, postavená v akci „Z“. Obec do ní tu a tam něco investuje, aby ji udržovala v provozuschopném stavu. Velikostí a potřebám naší obce je však tato stavba zcela nevyhovující a až nedůstojná. Naším záměrem je stávající objekt buď přebudovat v moderní kulturní centrum nebo, což rozhodně preferuji, zdemolovat a postavit zcela nový kulturní dům. Byl by to objekt, který by nesloužil pouze určité skupině obyvatel, ale úplně všem občanům obce. Nevím, zda si někdo ze současných zastupitelů pamatuje výstavbu nějaké zcela nové stavby, já si to nepamatuji.  Možná nastal čas.
Je zřejmé, že realizaci tohoto projektu v tomto volebním období nestihneme, už proto, že nejdříve musíme změnit územní plán (s Ing. Miklendovou na tom již pomalu pracujeme). Bylo by velmi žádoucí, aby byl celý projekt prodiskutován s širokou veřejností a s vedením všech spolků působících v naší obci. Jen shoda napříč celou veřejností umožní realizaci tohoto projektu v příštím volebním období, bez ohledu na to, kdo bude ve vedení naší obce a za jakou stranu či sdružení kandidoval.
PROJEKT NUTNÝ

Zásadní projekty: 
- revitalizace tělocvičny při ZŠ
Tělocvična je stará cca 25 let, technicky i co se týče bezpečnosti je ve velmi špatném stavu, je potřeba kompletní revitalizace včetně revitalizace sociálního zařízení a všech 3 přístupů do objektů. Tyto vchody je potřeba řešit urychleně, i jako samostatný projekt.
PROJEKT NUTNÝ

- chodník spojující tramvajovou zastávku s fotbalovým hřištěm (ulice Osvobození)
Tento úsek chodníku (cca 200 m) se řeší v naší obci 25 let. V současnosti je jediným problémem bránícím realizaci projektu kousek pozemku, který není ve vlastnictví obce. Pokud se podaří chybějící pozemek odkoupit, můžeme začít projekt realizovat. Na chodník byl už v roce 2016 zpracován projekt, takže jej stačí pouze „oživit“. Součástí projektu by měla být i úprava parkoviště u hřiště.
PROJEKT Z ROKU 2015 JE POTŘEBA AKTUALIZOVAT



- chodník podél ulice Zahrádkářská
Jeden z nejnebezpečnějších úseků v obci. Je potřeba realizaci projektu spojit s výstavbou kanalizace na ulici Selská – Zahrádkářská a položení podzemního vedení VN podél ulice Zahrádkářská na ulici Malá Strana, kde bude umístěna trafo stanice, která je nezbytná pro jakoukoli větší zástavbu v místě, kde byl plánován KODUS. Takto vybudovaný chodník by měl být později napojen na chodník podél ul. Topolové a Pod Lípou.
PROJEKT NUTNÝ

- vytvoření zóny odpočinku v centru obce (v místě bývalého domu manželů Hegarových\)
Odkupem pozemků a demolicí stávajících pozemků jsme získali v samém centru obce pozemek o rozloze cca 4000 m2. Jednou bychom na něm rádi něco významného postavili, ale rozhodně ne v následujících 4 letech, ale také možná nikdy. Rádi bychom tuto plochu proměnili v odpočinkovou zónu (altán, pódium pro letní akce, pískoviště, menší sportoviště pro děti, posezení s prodejem zmrzliny a drobného občerstvení, krb atd., atd., co nám bude navrženo). Většinu prvků, které použijeme, by v případě budoucí zástavby pozemku bylo možno demontovat a použít v jiných lokalitách obce. Vše by mělo být realizováno ve spolupráci se širokou veřejností
-V PŘÍPADĚ ŽÁDOSTI O DOTACI PROJEKT NUTNÝ

- spojení mokřadu Káčák a rybníku V Oši stezkou podél toku Vřesinky 
V obci máme 2 významnější vodní plochy, které spojuje potůček Vřesinka. Odkoupili jsme pozemky, které nám umožní obě plochy spojit vhodným chodníčkem a u obou ploch bychom rádi vytvořili menší odpočinkovou zónu s posezením (pergola či altán s krbem). Pokud by se nám tento záměr podařilo realizovat, vytvořil by se odpočinkový okruh v přírodě. Součástí projektu je záměr vybudovat na Vřesince 2-3 tůňky. Na tento projekt máme požádáno o grant u České spořitelny. Pokud uspějeme je účast široké veřejnosti na celém projektu nezbytná.
-V PŘÍPADĚ ŽÁDOSTI O DOTACI PROJEKT NUTNÝ

- revitalizace hřiště s umělou trávou v areálu Nad Opustou  
Obec odkoupila hřiště s umělým povrchem, který je již, vzhledem ke svému stáří, potřeba revitalizovat. V letošním roce bychom rádi připravili projekt a vyčkali na vhodný dotační titul.
PROJEKT NUTNÝ

- kanalizace
V současnosti je zpracováván projekt na kanalizaci na ulici Selská (oddělení splašků a dešťovky). Projekt by měl být hotov do 10/2023. Následně bychom rádi pokračovali v budování kanalizace na dalších dvou úsecích, ulice Pod Lipou a mezi ulicemi Malá Strava a Hlavní, ale tady je to spíše „běh na dlouhou trať“.
PROJEKT NUTNÝ
- sociální bydlení
Obci scházejí jak byty startovací pro mladé rodiny, tak byty pro seniory, kteří již třeba nestačí financovat svou nemovitost a rádi by v obci dožili. Situaci bychom se pokusili řešit nákupem vhodné nemovitosti a její přestavbou na bytový dům (2–4 byty). Samozřejmě je možné pokračovat v projektu KODUS.
PROJEKT NUTNÝ

- odpadové hospodářství
Dle zákona o odpadech bude povinností obce už od roku 2025 odděleně soustřeďovat 60 % komunálního odpadu pod sankcí, která se bude každoročně zvyšovat. Obec uvažuje o doplnění stávajících možností, jak s odpadem nakládat o pytlový sběr s vlastním svozem. Další možností je vybavit popelnice čipem, který umožní zvážení odpadu z jednotlivých popelnic, a pak dle těchto dat nastavit poplatky. Vše je v jednání s OZO Ostrava. Obec připravuje kampaň na podporu třídění odpadů, je totiž zřejmé, že poctivým tříděním odpadu nešetříte pouze životní prostředí, ale i své a obecní finance. 

- rekonstrukce obecního majetku – hasičárny 
Jedná se o revitalizaci budovy, raději bychom ji prováděli postupně, po etapách (schody, balkon, zateplení stropu, fasáda se zateplením, vnitřní úpravy — podkrovní klubovna pro mladé hasiče), ale bude‑li vhodná dotační příležitost, klidně vcelku jako jeden projekt.
PROJEKT NUTNÝ

- snižování energetické náročnosti budov v majetku obce
V současnosti si necháváme zpracovat Místní energetickou koncepci obce. Na jejím základě (měla by být hotová v 9/2023) rozhodneme, co a jak budeme realizovat (fotovoltaika, tepelná čerpadla, zateplení apod.). 
PROJEKTY NUTNÉ

- oprava místních komunikací
Každoroční aktivita dle rozpisu či potřeby. 
PROJEKT NUTNÝ



- sběrné místo
Špatný stav stání pro kontejnery i celého zázemí. Diskuse na téma, zda investovat finance na úpravu stávajícího sběrného místa nebo se zabývat možností jeho přestěhování do areálu bývalého JZD, jak bylo již dříve plánováno. 
PROJEKT NUTNÝ

- zvýšení dopravní obslužnosti u ZŠ
Problematikou dopravní obslužnosti a bezpečností před naší ZŠ se zabýváme už léta, přičemž situace je s rostoucím počtem automobilů stále horší a horší, především před začátkem vyučování (7.15–7.45 hod.) a v odpoledních hodinách (12.30–14.30 hod.). Je potřeba navázat (doplnit, upravit) na projekt, který vznikl v letech 2015-2016.
-PROJEKT Z ROKU 2015-2016 JE NUTNO AKTUALIZOVAT




Za radu obce zpracoval Ing. Petr Řeháček 

